
 

 

 

                                                                                   ∆ελτίο Τύπου 
 

14-07-2016 
 
ΘΕΜΑ:  Τα πρώτα χελωνάκια για το 2016 κολυµπάνε από σήµερα στα νερά της Κρήτης 

 
Ο Σύλλογος ΑΡΧΕΛΩΝ και η οµάδα εθελοντών του Ρεθύµνου ανακοινώνει µε χαρά την έλευση των πρώτων 
νεοσσών που για φέτος «επέλεξαν» την Κρήτη σαν σηµείο εκκίνησης της περιόδου εκκόλαψης. 
 
Τα ίχνη από τα πρώτα χελωνάκια εντοπίστηκαν την Τετάρτη 13 Ιουλίου, το πρωί στην περιοχή του Άδελε 
στο Ρέθυµνο. Το ένα ευχάριστο γεγονός υποδέχεται το άλλο, αλλά, την ίδια στιγµή ο Σύλλογος ΑΡΧΕΛΩΝ 
συνεχίζει να υπενθυµίζει την σηµαντικότητα της εφαρµογής των διαχειριστικών µέτρων, ακόµα πιο 
επιτακτικά, και κατά την περίοδο εκκόλαψης. 
 
Καθώς µόνο ένα στα χίλια χελωνάκια επιβιώνει των κινδύνων, η ανθρώπινη δραστηριότητα εντείνει το 
πρόβληµα αυτό. Έτσι, όσοι δραστηριοποιούνται στις παραλίες ωοτοκίας της Κρήτης οφείλουν να 
εφαρµόζουν τα ακόλουθα προστατευτικά µέτρα. 
 

• Τοποθέτηση των οµπρελών σε σταθερά σηµεία και σε άξονες κάθετους προς το κύµα. 

• Μάζεµα επίπλων θαλάσσης µετά τη δύση του ηλίου ώστε να αφήνεται επαρκής διαθέσιµος χώρος για 

ωοτοκία αλλά και για την διέλευση των νεοσσών προς τη θάλασσα. 

• Το πλύσιµο των επίπλων θαλάσσης συνίσταται να γίνεται εκτός της παραλίας, ώστε να µην 

υγραίνονται οι φωλιές και σαπίζουν τα αυγά. 

• Αποφυγή ισιώµατος και βρεξίµατος της άµµου, ώστε να µην σβήνονται τα ίχνη χελωνών και νεοσσών 

µέχρι να καταφτάσει η ερευνητική οµάδα του ΑΡΧΕΛΩΝ. 

• Αποφυγή τοποθέτησης εγκαταστάσεων όπως κουβούκλια τέντες ή ντους πάνω στην αµµώδη 

παραλία.  

• Είναι απαραίτητο να εξασφαλιστεί πως δεν υπάρχει διαρροή φωτός από ιδιωτικές και δηµόσιες 

φωτεινές πηγές προς την παραλία ώστε να µην παρενοχλείτε η ωοτοκία της θαλάσσιας χελώνας και να µην 

αποπροσανατολίζονται οι νεοσσοί κατά την περίοδο εκκόλαψης. 

• Απαγορεύονται οι καθαρισµοί παραλίας µε βαρέα οχήµατα. 

• Απαγορεύονται τα beach party στην παραλία ωοτοκίας. 

 
Η παράδοση των δηµόσιων εκσκαφών, που αφορούν το άνοιγµα και την καταµέτρηση των αυγών της κάθε 
φωλιάς και το ποσοστό επιτυχίας της εκκόλαψης,  θα συνεχιστεί και φέτος µε τη βοήθεια των εθελοντών του 
Συλλόγου στις τρεις σηµαντικότερες περιοχές ωοτοκίας στην Κρήτη (κόλπος Ρεθύµνου, Χανίων και 
Μεσσαράς). Η διαδικασία αυτή είναι µοναδική καθώς πολλές φορές απελευθερώνονται χελωνάκια τα οποία 
είχαν παγιδευτεί στη φωλιά και ο κόσµος έχει τη δυνατότητα να τα θαυµάσει από κοντά και να τα δει να 
κατευθύνονται στην θάλασσα για το πρώτο και σηµαντικότερο τους ταξίδι. Αυτό που θα τα καταστίσει δυνατά 
για να κολυµπήσουν ώρες στο ανοιχτό πέλαγος και που θα ξαναφέρει πίσω τα θηλυκά, ενήλικα πιά για να 
ωοτοκίσουν εδώ που γεννήθηκαν. 
 
Οι δηµόσιες εκσκαφές θα ανακοινώνονται εβδοµαδιαία στην ιστοσελίδα των ∆ήµων καθώς και στην επίσηµη 
σελίδα του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ αλλά και στους ενηµερωτικούς σταθµούς του Συλλόγου, στο Ενετικό Λιµάνι 
του Ρεθύµνου, στο παλιό λιµάνι στα Χανιά και στην είσοδο των Ματάλων. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

Με χαρά οι οµάδες του Συλλόγου θα σας υποδεχθούν, θα σας ενηµερώσουν και θα σας µεταφέρουν την 
σπουδαιότητα αυτού του τόσο ξεχωριστού προστατευόµενου ζώου. 
 
Πληροφορίες:  
Νικολοπούλου Αθανασία, Υπεύθυνη Προγραµµάτων Κρήτης ΑΡΧΕΛΩΝ, τηλ.: 6937352379  
fb: ARCHELON Crete, 
     ARCHELON, the official page 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 

 

 

 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε τη διαφύλαξη των 

φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, τη διατήρηση του θαλάσσιου 
φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


